

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 32 (559)

Пятница,

26 августа 1966 г.

Цена 1 коп.

ИТОГИ ВТОРОЙ ДЕКАДЫ АВГУСТА

Окончилась вторая декада августа. Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов. Лучше всех работал в десятидневку цех № 41, ему и присуждено 1-е место. На втором месте — цех № 20, также неоднократно отмечавшийся при ежедневном подведении итогов. 3-е место разделили цехи № 8 и № 11. Хорошая работа отмечена цехами № 13 и № 30.

Среди цехов второй группы классных мест решено не при- судить. Лишь транспортному цеху отмечена хорошая работа.

По-прежнему низка на предприятии трудовая дисциплина. Из девятнадцати подразделений, которым указано на низкие показатели или отмечена неудовлетворительная работа, только пять заслужили низкие оценки из-за невыполнения производ-

ственных заданий: цеху № 3 указано на срыв сроков графика по сдаче изделия, бюро оборудования — за необеспечение готовыми изделиями, цеху № 21 отмечен «неуд» за невыполнение сроков по графику реконструкции резиновой мастерской цеха № 17, ОС — за необеспечение трубами для монтажа трубопровода в цехах № 4 и № 8, а также за дефицит по цехам основного производства. Остальные же, включая сюда ОС и цех № 21, — за нарушения трудовой дисциплины и общественно-го порядка.

ИДУТ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

В соответствии с решением бюро ГК КПСС со второй половины августа в первичных партийных организациях проводятся отчеты секретарей бюро и выборы новых исполнительных органов. Это большое и важное событие в жизни партийной организации предприятия. Десятки активистов будут избраны партгруппами, секретарями, членами бюро. Будут выявлены недостатки в работе, намечены конкретные задачи партийных организаций. Поэтому каждый коммунист должен позаботиться о том, чтобы отчеты и выборы прошли хорошо.

В центре внимания первичной партийной организации в ходе подготовки и проведения отчетно-выборных собраний должен быть глубокий и всесторонний анализ того, что и как делается в коллективах для успешного решения конкретных задач, стоящих перед цехом или отделом. Важно, чтобы отчетно-выборные партийные собрания рассматривали всю деятельность партийной организации, ее организаторскую и идеологическую работу в свете новых, более высоких требований, предъявленных ныне партией к первичным организациям.

Успех отчетно-выборного собрания, его влияние на последующую жизнь партийной организации и коллектива подразделения в целом зависят от активности участия в подготовке и проведении собрания всех ком-

мунистов. В связи с этим нужно позаботиться, чтобы все коммунисты могли принять участие в обсуждении отчета. Однако в партийных организациях цехов №№ 8, 20, 41 отчетно-выборные собрания были проведены при низкой явке коммунистов. Так, в цехе № 8 из сорока двух коммунистов на собрании присутствовал 31, в цехе № 41 из 27 коммунистов присутствовало на собрании 19, в двадцатом — из 32 присутствовало 24.

Необходимо добиться того, чтобы все члены и кандидаты в члены партии серьезно и активно участвовали в подготовке выборных партийных собраний. Принятые решения должны быть развернутыми, конкретными, так как они являются наказом новому составу партбюро, как и над чем нужно работать.

Как показывает опыт, активность коммунистов вызывает те доклады, в которых содержится критика и самокритика, конкретность, факты из партийной жизни цеха, отдела. Активное участие в обсуждении отчетных докладов секретарей партийных бюро принимали коммунисты пятнадцатого, двадцатого, сорокового цехов.

Судя по прошедшим уже собраниям в цехах №№ 8, 15, 20, 40, 41, коммунисты предъявляют к секретарям бюро высокие требования за работу партийного бюро в целом партийной организации в вопросах партийно-организационной, партийно-политической и производ-

ственной-хозяйственной деятельности.

Каждая партийная организация сильна активностью коммунистов. Поэтому отчетно-выборные собрания должны проверить, каждый ли коммунист ведет партийную работу в массах, принимает участие в идеологической работе, помогает улучшить профсоюзную работу, является ли он примером в труде и повседневной жизни. Ведь именно в активной борьбе за выполнение программы партии проявляется партийность человека, высокое сознание общественного долга, передовая роль коммуниста.

При рассмотрении практики работы партийных организаций цехов и отделов нужно уделять серьезное внимание деятельности групп и постов народного контроля.

Важнейшее место на собраниях по-прежнему занимают вопросы идеологической работы. Нужно проанализировать, насколько действенны формы и методы воспитательной работы, выяснить, как работают агитколлективы, сколько проводится лекций, докладов, бесед и каковы они по содержанию.

На отчетно-выборных собраниях нужно избрать делегатов на предстоящую XIV отчетно-выборную партийную конференцию предприятия.

В. ЛИМОНИН,
заместитель секретаря
партии предприятия.

ИТОГИ ИЮЛЯ

Расширенное заседание профкома, заслушав и обсудив доклады руководителя предприятия и заместителя производственного-массовой комиссии В. И. Мягкова, подвели итоги социалистического соревнования цехов и отделов за июль 1966 г. На заседании было отмечено, что план июля по валовой продукции выполнен на 100,3 процента, по товарной — на 58,4 процента, себестоимость продукции составляет 99,7 процента.

Лучших результатов в работе и социалистическом соревновании добились коллективы цехов №№ 41, 9, 30, 18, централь-

ной лаборатории и отдела главного механика. Цеху № 41 присуждено второе место и вручена денежная премия. Цехам №№ 9 и 30 отмечена хорошая работа.

Во второй группе цехов победителем соревнования стал цех № 48.

Среди отделов 1-е место занял коллектив центральной лаборатории. Отдел главного механика — на втором месте.

Всем этим коллективам вручены премии.

Вместе с тем расширенное



Старший техник отдела нормалей, ударник коммунистического труда Нина Владимировна Михалькова.

ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬСКОГО БЮРО

С 26 августа начинаются отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях. Время отчетных собраний совпадает с окончанием комплектации комсомольской политической просвещения и школы рабочей молодежи. В связи с решением XV съезда ВЛКСМ об обмене комсомольских документов до проведения отчетно-выборных собраний необходимо в своем составе комсомольских бюро проделать первый этап подготовительной работы — проведение сверки членов ВЛКСМ.

В помощь для подготовки к проведению собраний за каждую первичную комсомольскую организацией закреплены члены комитета ВЛКСМ.

Комплектация комсомольской политики предусматривает выявление интересов комсомольцев, подбор пропагандистов и организацию слушателей в кружки.

Сверка членов ВЛКСМ включает беседу комсоргов с каждым комсомольцем, какое выполняет поручение, помочь в подборе комсомольского поручения по душе, проверку комсомольского билета. Также необходимо сверить весь численный состав комсомольской организации с картотекой, находящейся в комитете, внести изменения в учетные карточки комсомольцев в графу занятия, обравование, партийность и т. д. по итогам сверки. Разобраться с каждым комсомольцем, выбывшим почему-либо с комсомольского учета, установить его новое место работы, адрес. Разобраться с каждым комсомольцем, работающим на предприятии.

На отчетно-выборных собраниях будут избраны новые составы бюро, рейдовые бригады, делегаты на XIV отчетно-выборную комсомольскую конференцию предприятия, обсуждены кандидатуры нового состава комитета ВЛКСМ. Задача каждого комсомольца — выступить с принципиальной критикой работы комсомольского бюро, комитета в целом, принять самое активное участие в обсуждении кандидатур в состав комитета, избрать достойных, отзывчивых принципиальных товарищей в состав комсомольского бюро своего подразделения, внести конкретные предложения по улучшению работы комсомольского бюро и комитета комсомола всего предприятия.

С. ПОРОПИН,
секретарь комитета комсомола.

КУЛЬТУРЕ ПРОИЗВОДСТВА—ОСНОВНОЕ ВНИМАНИЕ

17 августа состоялось заседание группы народного контроля предприятия. Основными вопросами повестки дня были — отчет сектора производства и качества о проверке культуры производства в цехах № 2 и № 19; отчет о работе сектора быта и бюро жалоб; о работе с жалобами, заявлениями и предложениями, поступающими от работников предприятия. На обсуждение первого вопроса были приглашены главный инженер предприятия И. К. Матвеев, и. о. главного контролера В. Н. Леженин, начальник лаборатории организации труда и производства В. П. Мягков, начальник бюро культуры труда В. А. Жигулин, треугольники цехов № 2 и № 19.

С отчетом о проверке, проведенной в указанных цехах, выступил руководитель сектора производства и качества И. В. Мищенко. Он подробно остановился на том, какие упущения и недостатки были обнаружены в этих цехах при проверке.

В своих ответных выступлениях начальник второго цеха тов. Беляков и и. о. начальника цеха № 19 тов. Юрченко признали критику по вскрытым недостаткам правильной, сообщили, какие принятые меры, помогающие ликвидировать отмеченные упущения. При этом тов. Беляков заметил, что не со всеми недостатками цех может справиться своими силами и обратился к главному инженеру с просьбой помочь в их устранении.

Со своими замечаниями, дополнениями на заседании выступили тт. Толстокоров, Милovidов и др. С критическими замечаниями в адрес цехов № 2 и № 19 выступили и. о. главного контролера В. Н. Леженин и председатель группы народного контроля П. В. Максимов. Тов. Максимов подчеркнул: «Весь наш коллектив борется за звание «Предприятие высокой культуры», поэтому мы включили в план своей работы проверку состояния с культурой производства в цехах. Еще в прошлом году был выпущен приказ, и в нем были указаны направления работ в цехах и проведен осмотр. Но, видимо, культурой производства занимаются не повсеместно, а компанейски. В частности, в цехах № 2 и № 19 культура производства не

на должной высоте. Правда, руководство цеха № 19 быстро реагировало на «Сигнал» группы народного контроля, а из второго цеха ответа не было долгое время. Видимо, товарищи не совсем четко представляют себе, какие цели и задачи преследует народный контроль.

Необходимо напомнить, что культура производства улучшает качество выпускаемой продукции и способствует выполнению государственного плана в заданные сроки. Значит, этому вопросу должно быть уделено особое внимание. Группа народного контроля планирует в четвертом квартале совместно с комиссией по качеству провести в этих же цехах рейд обследования с качеством выпускаемой продукции».

Заседание группы народного контроля обязало начальника цеха № 2 тов. Белякова и начальника цеха № 19 тов. Кузнецова устранить указанные недостатки не позднее 10 сентября.

По второму вопросу выступил руководитель сектора быта и бюро жалоб Д. С. Скворцов, который рассказал о работе, проделанной членами сектора с января по июнь 1966 года. Основным в работе сектора являлась — проверка выполнения Постановления Совета Министров СССР об экономном расходовании электрической и тепловой энергии, проверка жалоб, поступавших в адрес профкома и заместителя руководителя предприятия по соц. быту, проверка распределения жилой площади, качество ремонта в жилых помещениях и детских учреждениях и т. д. В настоящее время группа работает по намеченному на третий квартал плану. Работа группы признана хорошей. Особо отмечена добросовестность и принципиальность членов этой группы пенсионера М. Н. Садовникова.

В докладе заместителя председателя группы народного контроля В. П. Потаповой о работе с жалобами, заявлениями, предложениями трудящихся отмечалось, что благодаря четкой организации все письма, жалобы и заявления немедленно принимались к сведению. На многие вопросы трудящиеся получают ответы в предельно сжатые сроки. Все письма и запросы находятся под строгим учетом, т. е.

бюро жалоб строго следит за тем, чтобы письма не залипали и ответы на них давались в трехдневный срок.

Бюро жалоб пользуется, если можно так выразиться, немалой популярностью среди работников предприятия — люди обращаются не только по личным вопросам, но и вскрывают недостатки, критируют отдельных руководителей, вносят предложения о мерах улучшения работы. Были разобраны и утверждены решения по ряду серьезных жалоб — по вопросам скрытого брака, допускавшегося строительной организацией и ОКСом в строительстве жилых домов; по невыполнению цехами № 14 и № 20 указания о повторном использовании нормализованных узлов и деталей оснастки; по низкому качеству гвоздей для цехов № 10 и № 40; по проблеме сараев во вновь строящихся домах; по вопросу распределения премии цехом № 20, отделом смежных производств и отделом 17 и многое другое.

В основном, руководители, которым адресовалась ГНК, быстро реагировали на все письма и заявления. Члены ГНК при рассмотрении поступающих жалоб предельно добросовестно относятся к своим обязанностям. Отмечена хорошая работа тт. Мищенко, Шапиро, Скворцова, Филиппович, Садовникова, Алейникова и др.

Все работники сектора помнят, что от них в их повседневной деятельности постоянно требуется большая настойчивость, оперативность, принципиальность. Их работа необходима людям, т. к. помогает бороться с волокитой, бюрократизмом, бездействием.

Город встречает пионеров

Спущенны флаги на лагерных мачтах, отзывали звонкие ребячие голоса в пионерских лагерях «Дружба» и «Радуга». Более тысячи детей работников нашего предприятия отдохнули этим летом в них. 23 и 26 августа домой возвратились ребята из последней, третьей смены. Город встречал пионеров.

НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

27—28 августа

Новый художественный фильм «Путешествие с багажом». Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

29 августа

Новый художественный фильм «Пять тысяч свидетелей». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

3—4—5 сентября

Новый широкоэкранный художественный фильм «Друзья и годы». Начало сеансов в 15, 18, 21 час.

В прошлом номере нашей газеты в статье «Чем иногда кончается охота» было сообщено, что работники предприятия П. Н. Симаков и А. В. Виноградов перевернули лодку, будучи в нетрезвом состоянии. Сведения были поданы работниками спасательной станции. Тов. Симаков обратился в редакцию, представив медицинскую справку о том, что ему запрещено потреблять спиртное. Таким образом, работники спасательной станции сообщили непроверенный факт.

Три часа путешествия по Америке

В среду, 17 августа комсомольцы предприятия собрались в кафе «Березка» на встречу со своим старым знакомым Юрием Оганесяном. Первая их встреча, на которой Оганесян рассказал о своем пребывании во Франции, прошла очень интересно и положила начало дружбе молодого ученого с комсомольцами. Теперь же его рассказ был посвящен Америке, где он пробыл три недели.

Живое, образное повествование, проиллюстрированное диапозитивами, перенесло собравшихся на центральные улицы Нью-Йорка и в квартилы Гарлема, в высшие учебные заведения и научные центры Штатов, в Лос-Анджелес и Сан-Франциско, города, славные своей красотой, багатством — и жестокими классовыми боями.

В ответе за их судьбу

Недавно я смотрел телевизионную передачу «Горизонт», в которой московские и ленинградские комсомольцы рассказывали о своей работе с подростками 14—18 лет в военно-спортивных и спортивно-трудовых лагерях. Очевидно, многие смотрели эту передачу, помнят ее и хорошо представляют себе, о чем я хочу сказать. Я не собирался пересказывать содержание передачи, а только хочу поделиться некоторыми своими мыслями.

Таких лагерей в Союзе пока немного. Но эффект их работы превзошел все ожидания, все самые смелые прогнозы. Для «трудных» ребят (а лагерь, как известно, созданы для подростков, у которых оказалось слишком много свободного времени и это время они отдают улице), для этих ребят лагеря оказались отличной школой мужества и товарищества. Значение этих лагерей переоценить трудно — они делают ребят крепкими физически, значительно меняют их моральный облик.

Зачем я все это говорю? Затем, что в нашем городе, как мне кажется, назрела необходимость создать такой лагерь. Недавно мне довелось прочитать в вашей газете статью Володи Панасенкова «Романтики» — о спортивно-трудовом лагере. Автор ее, участник и руководитель этого лагеря в течение уже двух лет, образно показал, как жили и работали ребята и девочки, как — и это, по-моему, главное — окрепла их дружба. Но много ли ребят было в лагере? Нет, немного. Были там «трудные» подростки, чьи имена постоянно повторяются при первом же удобном случае? Вряд ли. Во всяком случае, из статьи Панасенкова этого не видно.

Это не секрет, что значительная часть подрастающего поколения вызывает у нас большую тревогу. Большая часть различных правонарушений совершаются именно ребятами 12—17 лет. Представленные себе (особенно летом), они и развлекаются по-своему: играют на деньги, занимаются мелкими кражами, хулиганят, ругаются так, что меня, старого человека, просто оторопь берет. В них много

На гостя буквально обрушился град вопросов — как живут американцы, чем интересуются, как одеваются, как развлекаются, какая там молодежь, борются ли за мирные, какие интересные фильмы идут в Америке и т. д. и т. п.

Конечно, три недели — срок небольшой, и многое нашего делегации не смогла увидеть, понять, привыкнуть. Но то же время умеющий видеть три недели обязательнометит в чужой стране и то, что ему близко и понятно, то, что ему чуждо и враждебно. Острый глаз, великолепный дар рассказчика, зауздное мастерство фотографа — все это сделал рассказ Оганесяна очень интересным и запоминающимся.

Е. ГРИНЕВА.



Каждое воскресенье просторы водохранилища бороздят легкие белые яхты. Яхтсмены предприятия по праву считаются одними из сильнейших в области.

На снимке: гонки.

24929

Фото В. Скитева.

и, простите, мало ума. Они, вероятно, и занялись бы чем-нибудь полезным, но чем? Кто им помогает? Впрочем, это не совсем верно. Есть оперативный отряд при детской комнате милиции, было раньше при школе № 1 конструкторское бюро (если оно сейчас, не знаю). Вероятно, делается и еще что-то для того, чтобы как-то занять увлечь этих ребят полезным делом. Но даже при всей моей неосведомленности я твердо знаю, что делается недостаточно, и новая масса подростков остается вне пределов внимания и конкретных забот комсомольской организации, ДОСААФ и других организаций, которые могли бы оторвать их от улицы и направить энергию на что-то нужное и полезное и интересное.

У нас на предприятии большой сильный отряд комсомольцев, рабочих и молодых специалистов. В цехах работает множество бывших воинов, солдат и офицеров. Вот бы создать свой военно-спортивный лагерь! У нас есть все условия — и лес, и река, масса свободного места, прекрасные условия для работы, занятий и отдыха.

Нам не надо искать инструкторов на стороне — у нас есть свои. Обязательно надо подключить к этому делу ДОСААФ.

Если будет создан такой лагерь, у нас в городе, уверен в этом, намного сократится число правонарушений, уменьшится количество отправок в исправительные трудовые колонии, гораздо меньше станет воришек и хулиганов. Эти ребята должны узнать настоящую, суровую, трудовую романтику, должны поверили в то, что стране нужны их крепкие руки, отважные сердца, светлые головы. Если московские и ленинградские комсомольцы смогли сделать так, что несовершеннолетние воришки, хулиганы, картежники в лагерях стали превращаться в смелых, выносливых и надежных ребят, то, я думаю, и нашим комсомольцам эта задача по-плечу.

В. И. БАДАЕВ,
пенсионер.

И. о. редактора Н. П. ЯРБА.

Зак. 2616